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Цель: 

- приобщить детей к рукоделию и старинному ремеслу плетения поясов. 

Задачи: 

- развитие творческой фантазии и воображения; 

- ознакомить с техникой плетения, потренироваться в плетении из 4, 6, 8 

нитей, привить интерес к декоративно-прикладному искусству; 

 

Ход мастер – класса: 

1.Вступительная часть. 

Знакомство педагога дополнительного образования с детьми. Рассказ о 

значении поясов в старину, о способах плетения, значении цветов и 

применяемых материалах. 

2. Необходимые материалы и инструменты. 

Для изготовления пояса понадобятся: нитки разных оттенков белый, 

голубой, красный, чёрный 3-4 м длиной, ножницы, основа для плетения. 

3. Правила безопасности. 

Напомнить детям правила безопасности работы острорежущим 

инструментом (ножницами). 

4. Методика изготовления пояса. 

Изготовление пояса относительно лёгкое занятие, когда человек осваивает 

методику плетения. По времени – это достаточно долгий процесс, но 

успокаивающий. Занимает в среднем от 40 мин до нескольких дней. Всё 

зависит от количества нитей и длины, взятых для плетения. Пояс должен 

получиться яркий, ровный и красивый. 

1. Берём чётное количество нитей, например 6 (3 белых, 2  красных, одну 

чёрную) длиной 4 метра. Это может быть пряжа, льняные нити, 

джутовый шпагат и другие натуральные нити. В ходе мастер-класса мы 

использовали шпагат из синтетических нитей, т.к. он прочный и 

достаточно грубый. Новичкам трудно плести из мягких нитей. Сгибаем 

нити посередине пополам, формируем узел с петлёй для подвешивания 

в дальнейшем (рис.1).  

2. Основой для плетения может служить жёсткая подушка, кусок 

поролона, любой сучок дерева и даже палец большой ноги. Делим нити 

на две части и начинаем плетение наподобие трёхлучевой косы. 

Начинаем с правого края. Нить справа нахлёстываем на соседнюю нить 



слева таким образом, чтобы правая нить была сверху, а потом 

продеваем под вторую (Рис. 2 и 3). Затем крайнюю левую нить 

подводим под соседнюю справа, нахлёстываем на следующую и 

продеваем под следующую нить (рис. 4 и 6). Переплетаем нити как бы в 

шахматном порядке. Цикл повторяем снова и снова. Стараемся плести 

ровно, не перекручивая нитей. На рис.6 можно увидеть то, что 

получается в итоге. 

3. Когда мы сплели один конец пояса, петлю можно развязать и 

продолжить плетение второго конца. Сплетённый конец пояса можно 

так же намотать на основу, чтобы пояс держался во время работы. 

Можно использовать для этой цели даже спинку стула, то есть то, что 

есть под рукой. 

4. В конце плетения связываем каждые 2 соседние нити в один узел, 

каждую нитку ровно подрезаем (7-12 см) и тоже вяжем узелок на конце. 

Рекомендуется сделать фотографии поэтапного изготовления изделия или 

конечного результата. 

5. Методика народная. 
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